

## 新竹縣政府 109 年 12 月份第 2 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間：中華民國 109 年 12 月 22 日（星期一）上午 9 時 00 分

貳、地點：本府簡報室

參、主席：楊縣長文科

紀錄：何帥昇

肆、出席人員：

陳見賢、陳季媛、彭益宣、池燕雲、徐元雄、邱靖雅、黃國峯、陳偉志、林鶴斯、游志祥、楊郡慈、李國祿、劉家滿、范萬釗、魏嘉憲、廖奎智、章宗耀、吳迪文、黃文琦、邱俊良、吳敬田、孫福佑、殷東成、朱振群、李安妤、溫碧蓮、李銷桂、王金倉、梁淑惠、邱世昌、周秋堯、郭慧龍、郭遠勳、羅鈞盛、賴淑青、賴江海、江寧增、黃俞昌、彭正宇、田永元、高佩菁、林曉含、何帥昇、羅之吟、鄭依珊

伍、頒/獻獎：

- 一、本府榮獲「109 年度市區道路養護管理暨人行環境無障礙考評計畫-甲等」、「109 年度市區道路養護管理暨人行環境無障礙考評計畫-交通分項第 2 名」、「109 年度市區道路養護管理暨人行環境無障礙考評計畫-街廓考評優等」、「109 年度市區道路養護管理暨人行環境無障礙考評計畫-地方人士貢獻獎」，恭請縣座頒獎，以資鼓勵。
- 二、感謝新竹縣水電裝置業職業工會捐助『本縣社會救助金專戶』新臺幣 5 萬元整，恭請縣座頒發感謝狀。
- 三、聯生製藥公司榮獲「2020 國家人才發展獎」殊榮，恭請縣座表揚，以資鼓勵。
- 四、恭喜本縣新豐鄉青年農民劉政祐榮獲行政院農業委員會第 32 屆全國模範農民，恭請縣座頒獎，以資鼓勵。
- 五、恭喜新埔鎮早坑社區及寶山鄉新城社區榮獲縣內金牌農村、北埔鄉南外社區榮獲銀牌農村、峨眉鄉無負擔社區榮獲

銅牌農村，恭請縣座表揚。

陸、各單位發言：

一、財政處：

(一) 報告事項：

1. 新竹縣市位於同一生活圈，近年諸多縣市合作議題亟需透過縣市首長協商取得共識後始能推動辦理。為大新竹地區共榮共好，特安排 109 年 9 月 21 日於新竹市政府二樓市長會客室林市長智堅與縣座見面會商，協商議題合計 13 案，均獲雙方首長高度共識願全力協助推動及促成，期許縣市互惠雙贏、共創繁榮和諧大新竹。
2. 前揭協商議題計有「新竹市成德段 25 地號都更評估招商案」、「新竹市復中段 574 地號都更案」、「新竹市親仁段二小段 15 地號都更案(二河局)」、「新竹市東光段 397 地號都更案」、「新竹市親仁段一小段 3 地號都更案」、「新竹市親仁段二小段 12 地號都更案」、「新竹市育賢段都市計畫變更終止案」、「新竹市仙宮段都市計畫變更終止案」、新竹縣竹北市納入「新竹市大眾捷運系統整體路網評估」案、「新竹縣寶山鄉環北路道路改善工程案」、「靖廬及新竹神社：縣有土地撥用案」、「公證大樓：縣有土地撥用案」、「2021 臺灣燈會需新竹縣協助交通管制案」。
3. 新竹市文化局為藝文空間、辦公場所需要，申請無償撥用原作公證大樓使用坐落之縣有土地一案，本府基於共創互利、互惠、共榮、共好的和諧關係及美好遠景，亦已簽陳縣座同意無償撥用予新竹市政府。

(二) 主席裁示：

新竹縣市共同合作實屬不易，先前本縣雖有數項案件進度停滯，但在經過新竹縣、市之協調後，彼此已有多項議題取得共識，雖無書面記錄，但足見兩縣市為共存共榮共同努力。新竹市著重許多公園及歷史建築之設立，本縣則著重多項都市更新案之推行，二者均同時涉及本縣所擁有之土地產權及新竹市土地管轄權之議題，特別是本縣推動之都更案件，相關程序均相當冗長，唯有透過雙方開誠布公的討論，秉持誠信原則下，才得以順利進行。感謝財政處的努力，許多重大建設方能依序展開。

## 二、產業發展處：

### (一) 報告事項：

1. 新竹縣 AI 智慧園區辦理設定地上權招商作業，經 109 年 12 月 14 日及 15 日辦理甄審會議審查，後續將彙整本次甄審結果提請 109 年 12 月 23 日租售小組會議審定。
2. 新竹縣 AI 智慧園區辦理設定地上權招商作業成果發表會預定於 109 年 12 月 24 日假豐邑喜來登大飯店三樓禮堂辦理「AI 智慧園區招商成果發表會」，屆時將併同辦理縣長施政兩週年記者會，敬邀縣座、副縣長、秘書長及本府一級主管共襄盛舉。
3. 本府訂於 109 年 12 月 16 日上午邀請各鄉鎮市公所及府內辦理鄉村地區整體規劃說明會議，讓各鄉鎮市公所能了解國土計畫期程、相關補助申請及應達成之目標與成果。
4. 內政部營建署預定於 109 年 12 月 28 日下午召開科三都市計畫案內政部都委會第 3 次專案小組會議，本次會議將涉及區段徵收評估、是否辦理政策環評、農業

區劃設及農民權益、計畫人口與產業專用區檢討與調整等議題，惠請本府地政處、農業處及環保局協助派員與會。

(二) 主席裁示：

本席將全程參加內政部營建署於 109 年 12 月 28 日下午召開之科三都市計畫案都委會第 3 次專案小組會議。(產業發展處)

三、民政處：

(一) 報告事項：

AI 智慧園區招商成果優異，實屬不易，建議於縣長施政兩週年記者會中安排特別的重點提醒。尤其本府已於最近兩週提出施政滿意度之調查結果，但網路連結度仍不夠直接，建議於兩週年施政記者會再次強調施政成果。

四、工務處：

(一) 報告事項：

1. 新竹縣竹北市高鐵區周邊人行環境提昇及品質改善工程獲營建署核定 2,600 萬元(營建署補助 21,060,000 元，新竹縣政府自籌 4,940,000 元)，本工程協調交通部鐵道局借用工區周邊土地，將原先人行道寬度自 2.2M 調整為 4.3M，改善長度 1,361m(復興二路、復興三路、嘉豐十一路)，改善範圍為高鐵站後方的車站用地周邊人行步道。
2. 內政部營建署辦理「109 年度公共建築物無障礙生活環境業務督導考核」中，本縣為「城鎮型」惟一榮獲評比成績特優(96.3 分)，亦超越都會型直轄市-桃園市，及都會型-基隆市、新竹市及嘉義市。

(二) 主席裁示：

感謝工務處努力推行各項建設，請各局處積極推動業務，並主動向縣長報告辦理情形。(各局處)

## 五、交通旅遊處：

### (一) 報告事項：

「浪漫竹縣 與你相見 2021 新竹縣跨年晚會」於 109 年 12 月 15 日辦理宣傳記者會，晚會將於 12 月 31 日下午 5 時 30 分由新竹縣客家新曲獎獲獎歌手曾仲偉等人及 iColor 愛客樂揭開序幕，陸續有超強卡司陣容的精采演出，有盧廣仲、leo 王、OZI、動力火車、張涵雅等。晚會也規劃胖卡美食、360 秒煙火秀等，係縣府睽違六年後的大型集客型活動。預計下週召開行前籌備會，確認所有事項皆已完成籌備，俾利晚會順利圓滿。

### (二) 主席裁示：

感謝交通旅遊處協助辦理跨年晚會，其中交通輸運問題尤其重要，民眾對交通之感受，決定著對活動是否感到滿意。距離年底活動尚有數日，請留意防疫及交通面項問題，並請陳副縣長召集相關單位協調。(交通旅遊處)

## 六、教育處：

### (一) 報告事項：

1. 新竹縣 109 年客語說故事比賽暨頒獎典禮訂於 109 年 12 月 22 日於六家國小舉辦競賽，參賽對象自國小低年段、國小高年段、國中、教師及社會等 5 個組別，共計吸引 111 位好手報名參賽。
2. 有關本府合作推廣的攻城獅職業籃球隊在 P. LEAGUE+聯盟的首年賽季以「來跟我風」為宣傳口號，象徵球隊力量無窮，更呼應新竹風城在地特色！主場賽事訂於 109 年 12 月 26 日及 12 月 27 日下午 5

時在本縣體育館開賽，請大家共同支持。

3. 第六屆「2020 臺灣國際馬拉松賽(我愛新竹)」由台灣國際馬拉松協會、新竹縣政府、新竹縣議會共同舉辦，訂於 109 年 12 月 27 日上午 6 時假新竹縣立體育場出發，本次規劃全程馬拉松、半程馬拉松、挑戰組及休閒組，計約 4000 人參與。

## 七、農業處：

### (一) 報告事項：

1. 行政院農業委員會漁業署於今(109)年 6 月 3 日啟動「金鑑漁港」選拔，除了嚴謹且科學的評鑑機制外，此次特別採用米其林旅遊指南的秘密客評分方式，力求公正客觀。評鑑前陸續清除港區堆積之廢棄物及漁網等，並委託埔和社區發展協會協助清潔港區並設置資源回收桶，使港區展現乾淨樣貌，於 7 月 9 日評鑑當日努力展現坡頭改善的成果及本處主動負責勇於任事之旺盛企圖心，在 12 月 14 日首次獲漁業署頒發金鑑漁港一星獎之肯定。
2. 110 年度本府預計向漁業署爭取坡頭漁港清沙及整地改善工程(500 萬元)、坡頭漁港南北堤延伸工程(9 千萬元)、坡頭漁港港區整體規劃及多功能場館規劃設計(1 億元)等三案，總經費 1 億 9 千 5 百萬元整，主要工作是清除陸上積沙及整地，並依本府「109 年坡頭漁港改善規劃研究計畫」之研究成果，進行水工模型試驗及延伸坡頭漁港南北堤，以增加外泊地靜穩度至可供停泊，另規劃多功能漁業場館以活絡漁港市場經濟。

### (二) 主席裁示：

1. 坡頭漁港每年均辦理清淤沙工程，惟清理完竣後不久海砂依然持續堆積，期許明年完成堤防延伸工程後，將能徹底解決此問題。
2. 本縣水情持續吃緊，本縣農民於明年三月插秧播種在即，是否實施停灌休耕，請與農委會保持密切聯繫，盡快將決策轉達予本縣農民了解。(農業處)

## 八、主計處：

### (一) 報告事項：

1. 109 年會計年度即將結束，為順利完成本府暨各機關決算作業，爰訂定「新竹縣政府暨各機關 109 年度會計年度結束期間應行注意事項」，並於 109 年 12 月 15 日府主會審字第 1094811780 號函請本府各單位及機關依該注意事項辦理。
2. 本處業依本府各單位及所屬機關公務統計報表、摘錄中央相關機關發布有關本縣之統計資料、調查統計結果等數據，彙編完成 109 年第 3 季「本縣重要統計指標-本縣版」；另彙編「本縣重要統計指標-縣市版」，提供新竹縣、新竹市指標數據供本府各單位及機關內部參考，藉以了解新竹縣、市之差異。

### (二) 主席裁示：

感謝主計處對各項統計指標及數據之統整與掌握，值得嘉許。109 會計年度即將結束，有關付款憑單轉正及申請保留款等事項，各單位主管請利用局、處務會議轉達予同仁，務必依照主計處指示，掌握時程積極配合辦理。並請主計處嗣後向縣座報告各局處辦理情形。(主計處、各局處)

## 九、行政處：

(一) 報告事項：

1. 有關縣長施政兩周年記者會一案，行政處將迅速對辦理內容進行統籌彙整，掌握時效推展。本處目前已安排 AI 智慧園區及施政兩週年相關影片，將於本次主管會報會議結束後向陳副縣長報告相關流程。
2. 為了展示今年度地方創生計畫推動成果，將於 109 年 12 月 26 日於縣政五街封街辦理「新竹縣地方創生成果展」，並邀請本縣在地特色店家共同參與擺攤市集，販售地方創生特色產品。
3. 有關基本設施補助經費依整體執行情形，截至 11 月底止，預算達成率為 78.97%，計有 4 件標案落後，分別為交通旅遊處、社會處、警察局及環保局各 1 件，請落後單位積極排除原因趕辦。
4. 統計 109 年 11 月份「為民服務資訊匯流平台」(以下簡稱本平台)計有 906 件，陳情案件類別多以「環境保護類」、「工務建設類」、「觀光交通類」為主。四、為利及時回應民眾及問題能有效被解決，且避免業務單位承辦人未將案件依規內部呈核，以致業務單位主管不瞭解案件情形，建議「為民服務匯流平台」案件結案窗口權限為各局處之副主管以上，以利提升本府為民服務之滿意度。
5. 經彙整各局處提報 110 年 1 月起之新制及措施，中央有 10 件、新竹縣有 5 件，請各業務單位加強宣導，以利民眾周知。
6. 目前本府各局處共有 20 個官方粉絲頁，期盼更多局處加入行列，讓民眾有暢通管道知曉相關施政訊息、特色活動，主動與民互動，推動更貼近民意之政策。

另對於民眾於行政處官方臉書之陳情留言，新聞科彙整後，將儘速通報各局處新聞聯絡窗口預為因應擬答。

7. 本府 B 棟 7 樓辦公空間整修工程，業於 109 年 12 月 11 日完成，民政處於同年月 14 日起於該樓層辦公。為提供較適宜之辦公環境，社會處婦幼新住民科已自 109 年 12 月 15 日起至 B 棟 4 樓臨時辦公，俟 2 樓整修完成，將與社會行政科、社工暨保護服務科於 2 樓辦公。為利 B 棟辦公廳舍整修順利完工，部分單位將配合期程至其他空間臨時辦公，一般電梯將不定期做部分樓層停靠設定，且 1 樓大門(靠近救助及身障科)亦不定期開啟，避免防疫漏洞，仍請同仁於本府大門單一出入口進出。
8. 為提升公文文書品質，行政院訂有相關規範，惟無法涵蓋所有情形，例如綜簽次數之限制、公文須檢附哪些資料、簽辦格式或內容條件等細節。本處將行文請各局處反映有無相關疑問或困難之處，並收集各單位之建議後，擇期召開相關會議，並請參議、秘書及秘書長共同與會討論，俾改善本府公文品質及作業流程。

(二) 主席裁示：

1. 有關基本設施補助經費，請落後之局處於 12 月底前趕上進度。(交通旅遊處、社會處、警察局、環境保護局)
2. 為強化媒體宣傳，感謝行政處整理臚列各局處粉絲專頁及粉絲數量，一目了然。請各局處留意，透過局處粉絲專業報導時，報導內容須與本府縣政緊緊相扣。

(行政處、各局處)

十、警察局：

(一) 報告事項：

109年12月15日由本府陳秘書長季媛主持召開交通改善研議會議，除本府交通旅遊處、工務處及警察局外，也邀請竹北市公所、新竹市政府交通處、新竹市政府警察局、新竹科學園區管理局、高速公路局、國道公路警察局，期藉由跨單位聯繫協調，一同提出解決方案。

(二) 主席裁示：

國道高速公路竹北交流道北上坡度較陡，造成車速減慢，常導致車輛回堵。建議研究交通尖峰時段，於南下車道同時開放通行兩個車道(含路肩)之可行性，期能舒緩車潮。感謝警察局局長重視此案，與交通旅遊處密切合作，也請相關單位全力配合。(警察局、交通旅遊處、工務處)

十一、衛生局：

(一) 報告事項

十二歲前之兒童與家人互動最為親密，父母之飲食習慣對孩童之影響甚大，連帶反映在身體健康方面。本局出版客家食安繪本，該繪本不僅宣導正確飲食習慣、推銷本縣在地食材，並以客家話撰寫，推廣客家文化。此為全國第一套用客家話編寫之繪本。衛生局將於110年1月22日辦理這套童書繪本說明會，歡迎大家參加。

(二) 主席裁示：

衛生局出版之客家食安繪本是很好的例子，有助於民政處推動客家文化，建議教育處予以借鏡。(民政處、教育處)

## 十二、 文化局：

### (一) 報告事項

1. 為讓民眾迅速、清楚瞭解文化局之業務與成果，本局委託北視有線電視股份有限公司製作新竹縣政府文化局形象影片-「戀戀文化 竹風飛颺」，以生動、創意、多元之拍攝手法及呈現方式，由文化局園區內的公共裝置藝術，帶出各館舍與各活動，形塑客家多元文化之形象。影片全長約 6 分鐘，分成國、客語版本，將再推出 30 秒與 90 秒版本，刊登於本局竹縣 go 藝思臉書粉絲專頁與官網。
2. 為提升本縣辦證及借閱率，提供縣府員工便利辦證服務，自 110 年 1 月 1 日起，凡新辦證讀者，完成借閱滿 3 冊書籍即可兌換悠遊卡借閱證乙張。
3. 本局刻正辦理《續修新竹縣志(81-104 年)》編纂，共九卷，其中〈卷二·土地志〉、〈卷三·住民志〉、〈卷六·經濟志〉、〈卷七·教育志〉、〈卷八·文化志〉、〈卷九·人物志〉已完成期末報告審查，辦理結案驗收中〈卷五·社會志〉；12 月 12 日召開第一次期末報告審查結果；預計於 1 月 20 日前交付修正後期末報告書辦理審查。
4. 為加強與民溝通，109 年 12 月 15 日於文化局官網設置「東興圳景觀再造計畫說明」專欄，內容包括計畫設計理念、整體工程範圍、工程執行概況，及民意反映 QA，並將視民眾反映意見，不定期上網更新回應。
5. 美術館本期展覽共有四檔展覽，展出時間為 109 年 12 月 23 日至 1 月 10 日止，歡迎大家踴躍參加。

### (二) 主席裁示：

請掌握東興圳景觀再造計畫之辦理進度，明年二月就要發包，相關鑑定工作請儘速完成。(文化局)

柒、主席裁示事項：

- (一) 本縣議員曾於第 19 屆第 4 次定期會時針對客家音樂村提出些許看法，請交通旅遊處彙整過去歷次評估報告之內容，重新評估檢討。(交通旅遊處)
- (二) 請行政處統計各局處辦理「縣長政見」之執行情形、「十三鄉鎮座談會」會議決議辦理情形、「第 19 屆第 4 次定期會」議員質詢議題，並定期向本府三長報告。(行政處、各局處)
- (三) 請陳副縣長偕同相關局處就本縣跨年晚會召開討論會議，確認及協調各項活動事宜(例如交通)。(交通旅遊處、各局處)
- (四) 請行政處統籌辦理縣長就職兩週年記者會相關事宜，並請納入「AI 智慧園區招商成果發表會」，於記者會中呈現兩週年施政整體成果。因時間緊迫，請儘速整理記者會與會貴賓並儘速發送邀請函。請陳副縣長主持相關會議並協調各局處辦理工作。(行政處、產業發展處)
- (五) 請行政處彙整明年及後年之本府重大工作計畫，並儘速通知各局處，俾使各局處於明年初時即掌握本府未來待辦之重大工作。(行政處、各局處)
- (六) 請地政處儘速處理寶山鄉台積電土地徵收案，邀集寶山鄉各界及竹科說明將如何進行台積電土地補償事宜、進度等，請掌握辦理進度。(地政處)
- (七) 請產業發展處全力處理有關台積電第二期都市計畫之變更等事項。(交通旅遊處、產業發展處)

捌、散會：上午 10 時 50 分。